

快报推荐的“感动中国”江苏候选人再获殊荣

尽心照顾五保老人29年 他从北京捧回全国道德模范提名奖

“由现代快报推荐的2014“感动中国”江苏候选人李银江再获殊荣。记者昨天了解到,他刚刚从北京捧回第五届“全国道德模范”提名奖。92岁的五保老人陈奶奶感叹,“他当之无愧!”就算有亲生儿女,也不见得把老人照顾得这么好。 通讯员 庞标 现代快报记者 钟晓敏

让五保老人吃好住好,还有存款

李银江是盱眙县桂五镇四桥村人。上个世纪80年代,本有机会当一名警察的他,做了一个家人都不赞成的决定——筹建敬老院,而且一干就是29年。

当时,桂五镇政府划拨了一块荒地,李银江吃住住在工地,大干95天,建好一所费用少、质量好的敬老院。敬老院共有8间宿舍、3间厨房、1间厕所,旁边还有一个猪圈。

可是,老人在村里住惯了,不想离开,大家也怕当时才30岁的他干不好这份老年事业。

“你到敬老院来,我就是你儿子,我们包吃、包住,有病包瞧。”李银江苦口婆心,挨家挨户上门做思想工作。一个多月后,敬老院迎来首批7位五保老人。由于福利好,慢慢地不用他宣传,不仅五保老人,还有一些子女不在身边的老人,都争着住进来。

“每天早晨都有一个鸡蛋,中午不是烧鱼就是烧肉……”陈奶奶介绍,李银江很民主,敬老院一天三顿饭做什么,全部由老人讨论决定。橱窗里还贴着一份公示:零用钱每年补助480元/人,节日费380元/人,服装费200元/人……

敬老院每位五保老人都有存款,多的上万元,而政府每年给敬老院每位老人拨款仅4500元。

李银江说,“光靠拨款,给老人吃饭都不够。”原来,李银江带领老人种粮食、种蔬菜,还养鱼,确保自给自足,省下很多钱。他还争取了几十亩地做墓园,搞院办经济创收。1986年盖的房子,早已经破旧不堪,现在的房子都是自己盖的,没有用一分钱财政补贴。目前,敬老院有21间套式宿舍用房,另外康复训练室、理发室、洗衣房等配套设施一应俱全。



李银江载誉归来
现代快报记者 钟晓敏 摄

“我拿老人当父母,他们也一样疼爱我”

去年,李银江到香港7个安老院考察学习,发现“内地养老院比香港安老院的硬件条件要好,但管理水平和护工的敬业态度不如人家。”

回来后,他加强整改,重新设定了规章制度,实行24小时值班制,另外给每位老人床头安装一个呼叫机,老人有需求时,轻轻一按就有人来服务了。

“香港安老院一个护工护理两三个老人,但我们这里的护工一人要伺候十来个人。”李银江说,人

手多经济压力大,但人手太少,护理肯定有不周全的地方。为此,他想了个以老养老的好办法。敬老院有一位叫黄翠花的老人,身体很好,李银江便动员她帮忙照顾92岁失能老人刘奶奶,每个月补贴她400元。

黄翠花干得很开心,还主动照顾一位叫陈广英的老奶奶,并跟李银江说这是她自愿的,“不用再给补贴”。

“院长对我们真是好。”沈大爷告诉记者,每一位五保老人去世后,

李银江都会和大家一起,帮老人洗头、洗澡、穿寿衣。

“我拿他们当父母,他们也反过来,像疼儿女一样疼爱我。”李银江说,老人非常自觉,能自己动手的,都会尽量不给他添麻烦。让他感动的还有,老人们上街买水果、饼干,还想着分给他一点。“我不吃,但心里热乎乎的。”

冲着老人们这份情义,还有社会的认可,李银江说他要努力把老人服务得更好。

男童从6楼坠落2楼屋顶 幸被好心人托住



茶馆老板双手托住下滑的孩子
茶馆员工供图

快报讯(记者 薛晟)昨天中午,在无锡市中心县前西街西河苑小区,一名2岁男孩从6楼窗户爬出坠落,掉在2楼茶馆的屋顶平台上,所幸茶馆工作人员及时发现,上前托举住继续滑落的孩子,将孩子安全救下。

“当时突然听到巨大的声响,不知道发生什么事了,找到屋外,听见孩子哭声,才知道有个小男孩掉落在屋顶上。”事情发生在昨天中午11点48分左右,事发时2楼茶馆的裴女士以为是厨房发出的巨大声响,后来又以为是门窗倒了的声音,但和同事在茶馆找了一遍也没发现异样。

“有个顾客投诉,说随着那声巨响,他们桌上的东西蒙了一层灰。我们才意识到可能是屋顶有事情。”裴女士告诉现代快报记者,当她打开窗户往外看的时候,把她给惊呆了。

“一个小男孩躺在我们2楼的屋顶平台上,孩子的腿在动,身体慢慢

滑向屋檐,几乎要掉下来了。”裴女士说,当时她也没多想,就探出窗外赶紧用手拦住孩子,以防继续滑下去,同时喊同事们赶紧过来帮忙。

“后来我们老板过来替我托住孩子,四五分钟后,楼顶上走过来一名女子,说是孩子的家人,把孩子抱走了。”裴女士说,虽然托举孩子前后只有四五分钟,感觉却像是有个把小时那样长,孩子嘴唇上有血迹,也看不出别的问题来。

据了解,这名2岁男孩是6楼一住户家的孩子,事发时家里有老人在照顾,但老人没注意,孩子从窗户爬了出去,老人吓得个不轻,赶紧下楼寻找,这才看见有好心人正托举着孩子。孩子被救下后立即送医院检查,据孩子家人介绍,目前孩子没有生命危险,但还在留院观察。昨晚,孩子的家人专门准备了钱和礼物到楼下茶馆感谢好心人,但被谢绝了。

裤腿上一片白色油渍 助警方破获飞车抢夺案

快报讯(通讯员 武公 记者 葛小林)9月下旬以来,常州市武进地区连发3起飞车抢夺案。武进区新城派出所民警一路循迹侦查,最后通过一片白色油渍,抓到了飞车抢夺的犯罪嫌疑人。原来,嫌疑人是一名油漆工。

9月24日晚6点多,市民张女士骑电动车回家,紫红色挎包就放在车头篓筐里,包带没有缠绕在电动车头上。当她骑车行至武进某小区东门准备拐弯回家时,一名男子骑摩托车从后面追了上来,一把抢走篓筐里的包。男子得手后,迅速逃离现场,惊魂未定的张女士赶忙拨打110报了警。

接报后,民警首先调阅了案发地周围的视频,只见这名戴头盔的嫌疑男子把抢来的包挂在摩托车车

头,驾车一路狂奔,最后消失在武进辖区某高档小区里。办案民警发现,在案发当天下午3点多,有一名男子戴着蓝色头盔,驾驶摩托车从这个小区出来。引人注目的是,男子裤腿上有一大片醒目的白色油渍。办案民警推断犯罪嫌疑人应该在该小区干活,便安排警力伏击守候。

10月9日中午11点多,一名油漆工从小区出来时,被伏击民警抓获,他下身穿的正是那条满是白色油渍的牛仔裤。经审查,嫌疑人谢某,27岁,贵州遵义人,是一名油漆工。他交代上半年因为赌博欠了一屁股债,为还赌债铤而走险,9月20日到24日,谢某收工后,接连3次骑摩托车抢夺他人财物。

目前,谢某已被警方刑事拘留。

宝马车自燃殃及旁边马自达



消防官兵在救援 通讯员 苏欣 摄

快报讯(记者 王晓宇 通讯员 王忠帅 苏欣)10月16日下午5时左右,连云港市凌州路政务服务中心门口,一辆停在路边的宝马轿车突然自燃,随后引燃旁边另一辆马自达轿车,消防接到报警后,立即前往现场。经过消防官兵10分钟左右的紧张扑救,火被扑灭,未造成人员伤亡。

消防官兵到现场后发现,宝马轿车和旁边的马自达轿车正在熊熊燃烧,火光冲天、黑烟滚滚,不时地传出“砰”的爆裂声。

考虑到起火车辆不远处还停放着其他不少汽车,消防队员用水枪对起火的车辆喷水,以控制火势,防止继续蔓延。明火虽被扑灭了,宝马轿车却基本被烧毁,马自达也损毁很严重。随后消防队员又用水枪对车辆进行冷却降温。

据了解,事发时,宝马车突然自燃,但车主并不在现场,随着火势越来越大,将马自达轿车引燃。马自达车主到达现场后,想展开救援未果,眼睁睁看着自己的车子被烧。目前,具体的起火原因还在调查中。

盐城司机遇害 遗体在烟台找到 后续

杀害盐城黑车司机的嫌疑人落网

快报讯(记者 姜振军 通讯员 张军明)10月2日,在盐城响水发生一起命案,车主沈进文开私家车在汽车站附近揽客,两名外地男子上车后,沈进文开车驶向山东省。第3天,沈进文的遗体在山东烟台被发现(详见10月6日现代快报报道)。记者昨天获悉,杀害沈进文的嫌疑人已被警方抓获。

“我堂哥平时就是跑车的,就是我们常说的黑车带客。”沈进文的堂弟沈银文告诉现代快报记者,堂哥今年45岁,是家里的顶梁柱,刚刚抱上孙子,事发后家人希望尽快抓住凶手,还死者公道。

因为死者是江苏人,嫌疑人是

山东人,属于跨省作案,烟台警方高度重视,加班加点寻求侦破线索。“警方10天后就将人抓住了。”昨天,沈银文告诉记者,10月15日晚上8点,负责此案的警官给他发来短信:请转告家属案件已破获,嫌疑人已落网。“警官在电话里说,嫌疑人是两个山东人,现在全部抓起来了,其他细节没有说。”沈银文说,死者家人已经找律师,将通过司法途径维护合法权益。

记者从响水警方获悉,杀害沈进文的嫌疑人确实已经落网,因为案发地在山东,案件由山东烟台警方负责处理。烟台警方表示,目前具体案情仍在审查中。